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САМОСТІЙНА РОБОТА ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТА 

 

О.К. Трофименко, С.Л. Колесніченко 
 

Проблема підвищення якості навчання у вищій школі має винятково важ-

ливе значення для педагогічної теорії й практики. Парадигма освіти, висунута в 
концепції модернізації освіти до 2010 року, визначає основне завдання профе-
сійної освіти: підготовка кваліфікованого працівника відповідного рівня й про-
філю, конкурентоспроможного на ринку праці, компетентного, відповідально-
го, що вільно володіє своєю професією й орієнтованого в суміжних сферах дія-
льності, здатного до ефективної роботи зі спеціальності на рівні світових стан-
дартів, готового до постійного професійного зростання, соціальної й професій-
ної мобільності. Все це виступає передумовою для пошуку викладачами ВНЗ 
дидактичних умов, що забезпечують студентам можливість самоутворюватися, 
самозмінюватися особистісно й професійно в процесі самостійної роботи. При 
такій організації навчального процесу педагогові відводиться роль компетент-
ного консультанта, менеджера із самостійної активної пізнавальної діяльності 
студентів, що навчаються у ВНЗ. 

У той же час самостійна робота, що сприяє активізації пізнавальної дія-
льності студентів і підвищенню якості навчання, є одним з найбільш слабких 
місць у практиці вузівської освіти. Провідна роль у формуванні професійної 
спрямованості студентів належить фаховим навчальним дисциплінам, їхньому 
змісту й методиці навчання. Тому до процесу викладання дисциплін у ВНЗ в 
сучасних умовах висуваються все більш високі вимоги. 

Таким чином, виникають протиріччя між: 

 - зростаючими вимогами до рівня підготовки фахівців і недостатнім об-
ґрунтуванням нових підходів до активізації самостійної роботи студентів;  

- необхідністю використання самостійної роботи студентів при вивченні 
дисциплін і нерозробленістю їх методичного забезпечення.  

Самостійна робота студентів при вивченні навчальних дисциплін буде ре-
зультативною, якщо:  

а) розглядати її як пізнавальний процес, що мотивує професійну компете-
нтність майбутнього фахівця;  

б) її структура включає взаємозалежні компоненти: цільовий; мотивацій-
ний; дидактичний, що складається із циклічності навчального процесу, модуль-
ної організації змісту утворення, індивідуального темпу просування, рефлекси-

вно-оцінних процедур. 
На кафедрі екології харчових продуктів і виробництв розроблено методи-

чні вказівки із самостійної роботи для кожної навчальної дисципліни в друко-
ваному та електронному вигляді. 
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